

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.190

Sábado 17 de Septiembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## EL GENERALISIMO INAUGURA EL SALTO DE LAS CONCHAS Y EL SANATORIO DE PIÑOR

### Puso en marcha la central que suministrará energía eléctrica a Vigo

## TAMBIEN VISITO LAS OBRAS DEL SALTO DE PEARES

### El paso de Su Excelencia por los pueblos del trayecto fué acogido con entusiasmo

En la puerta del sanatorio de Piñor, situado a cuatro kilómetros de Orense, a donde se trasladó el Caudillo después de la inauguración oficial del Gobierno Civil, de que dimos cuenta ayer, esperaban a Su Excelencia el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco; el delegado provincial de Sanidad y otras autoridades y personalidades provinciales y locales. Después de saludar a todos, el Caudillo, ministro de Obras Públicas y demás personalidades, en-

traron en el magnífico edificio. El obispo de Orense, doctor Blanco Nájera, revestido de pontifical, bendijo el sanatorio, y a continuación Su Excelencia recorrió sus instalaciones, de las que hizo grandes elogios. En las inmediaciones del edificio se había congregado numeroso público, que hizo objeto a Su Excelencia de aclamaciones y vítores entusiastas. Después, el Generalísimo y séquito continuaron viaje hacia el salto de Las Conchas. En los pueblos del trayecto el vecindario se había congregado en la carretera para aclamar al Caudillo, que correspondió a las pruebas de simpatía de que era objeto.—Cifra.

### El Generalísimo se interesa por las obras del ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña

Orense, 16.—En los breves momentos que S. E. el Jefe del Estado permaneció en el Gobierno Civil de esta capital conversando con la primera autoridad gubernativa, se refirió al ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña, y si bien reconoció las grandes dificultades que para él existen, expresó la creencia firme de que estará en funcionamiento a principios del año 1951.

### Inauguración del salto de Las Conchas

Salto de las Conchas, 16.—Durante más de cuatro horas ha viajado en automóvil el Caudillo para inaugurar este salto y proseguir la inspección de las fuentes de energía eléctrica que, con ritmo acelerado, se realizan en España. El salto de Las Conchas, sobre el río Limia, se halla próximo a la frontera portuguesa. La presa está situada frente al kilómetro 56 de la carretera general que va de Orense a Portugal. Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a primera hora de la tarde, acompañado por los ministros de Industria y Comercio y de Obras Públicas, los jefes de sus Casas Militar y Civil y séquito, y fué recibido con grandes muestras de cariño y entusiasmo por el personal de la central.

### Características de la nueva presa

El aprovechamiento de la presa consiste en la utilización de las características excepcionales del río, ya que en un recorrido de cerca de tres kilómetros desde el emplazamiento de la presa hasta la central. (Continúa en la página 3)

## MADRE E HIJO MURIERON ENVENENADOS

### El vino blanco que bebieron contenía materias tóxicas

Santa Cruz de Tenerife, 16.—En la ciudad de Teod ha ocurrido un extraño suceso que reviste todos los caracteres de un hecho criminal por envenenamiento, del que han resultado muertas dos personas. Según referencias, hace unos días fueron a pasar una temporada a la casa habitada por Bonifacio González Ravelo, de ochenta años, y Liboria Luis Ravelo, de setenta y cinco, un hijo de este matrimonio, llamado Ismael González Luis y su esposa, Leopoldina Pescoro, de veintiséis años, hija política de los dueños de la casa, y el nieto de éstos, Ismael, además de resultar también intoxicados Ismael González Luis y sus dos hijas menores, así como Bonifacio González Ravelo.—Cifra.

## PALABRAS DEL CAUDILLO EN LA INAUGURACION DEL SALTO DE LAS CONCHAS

Durante el acto de inauguración del salto de Las Conchas, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras:

«Solamente unas palabras para contestar a las tan sentidas y cariñosas del presidente de esta Empresa, mi buen amigo Barrié, en el acto de la inauguración del salto de Las Conchas.»

Ayer inauguramos una de las obras estatales que a través del Instituto Nacional de Industria ponen en marcha una central térmica importante para la región gallega y para la riqueza eléctrica nacional; hoy es una Empresa privada gallega la que inicia en estas tierras húmedas, pródigas en recursos hidráulicos, la labor de crear nuevas fuentes de riqueza y energía para la nación. La mayoría de las fuentes de riqueza de nuestra nación (eléctricas, industriales o mineras) no nacieron por generación espontánea, sino por la decisión de hombres esforzados, iluminados por la fe, que supieron crear esas riquezas. Y cuando esta generación de hombres paso, se detuvo el progreso de la comarca hasta que nuevos empresarios les comunicasen impulso nuevamente, volviéndose a la fe y al optimismo.

Por eso hemos de felicitarnos, porque en esta región gallega, tan individualista y tímida, exista hoy un patrio como don Pedro Barrié, que ha sabido con amplitud de miras, sin límites en el horizonte, crear entre otras muchas Empresas, esta gran Compañía eléctrica, que con su cadena de saltos en construcción, de aun mayor amplitud que el que ahora inauguramos, atenderá no solamente a las necesidades gallegas, sino a las de la nación y aun a las de fuera de las fronteras, lo que demuestra su fe en España y en el Movimiento español, por lo que le felicito de todo corazón, así como a ese grupo de hombres que ha sabido elegir para formar hoy su equipo y que, horadando las montañas y levantando barreras gigantescas, encadenan el agua de estos valles y, convirtiéndola en fuentes de energía, la transforman en río de oro para la nación.

Mi felicitación a todos y a cuantos en España impulsan estas grandes empresas. ¡Arriba España!»

## Cómo abandonaron al general Calleja sus camaradas de revolución

### Al regresar de inspeccionar unos puestos se encontró solo y sin aviones, por lo que tuvo que huir en una camioneta

La Paz, 17 (1 t.).—En la madrugada del jueves, día 15, Calleja hizo una inspección en algunos puntos avanzados, alrededor de Santa Cruz, pero cuando volvió a la ciudad, sobre las cuatro de la madrugada, comprobó que todos sus camaradas de revolución se habían fugado en aviones, en distintas direcciones, en vista de lo cual se fugó en una camioneta hacia la localidad agrícola de Mentero, al Norte de Santa Cruz, según se ha sabido de fuente revolucionaria. Las patrullas leales de Cochabamba han apresado en los alrededores de esta ciudad a los dirigentes revolucionarios, Manuel Frontaura-Arganota y Juan Oscar Dorzauer, que estaban ocultos en casas indígenas.—Efe.

### Voto de elogio al Ejército

La Paz, 17 (1 t.).—Por iniciativa del jefe gubernamental, Edmundo Vázquez, el Senado ha tributado un voto de elogio al Ejército, «el cual, tras jornadas heroicas, con el abnegado concurso del pueblo, ha salvado las instituciones patrias, amenazadas por el totalitarismo depuesto en 1946. Efe.

### Urriolagoitia anuncia la conclusión de la guerra

La Paz, 17 (1 t.).—Tanto los dirigentes del partido gubernamental como los de la oposición, «deales», han pronosticado largos años de paz interna para Bolivia, después de concluida la revolución que ha durado veinte días y que fué fomentada por los extremistas.

### Coraza "impermeable" a las balas

No la atraviesan a 5 metros

Nueva York, 16.—El director de la Intendencia Militar norteamericana, general Middleswart, revela que sus servicios han logrado la fabricación de una coraza impermeable a las balas de grueso calibre disparadas a una distancia de cinco metros. Es de nylon y materias plásticas y su espesor es de tres milímetros.—Efe.

## Devastadora plaga de gusanos en la Vega del Segura

### Todos los insecticidas han fracasado en los intentos de exterminar la plaga

## Cien familias en la ruina por las tormentas en Cambil

Jaén, 16.—La Diputación Provincial ha acordado hacer constar en acta su sentimiento por las desgracias ocurridas en diferentes términos de esta provincia con motivo de las pasadas tormentas, y muy especialmente en el pueblo de Cambil, donde han quedado en la miseria más de cien familias.

### Plaga de gusanos en la vega del Segura

Alicante, 16.—En la vega baja del Segura y especialmente en las huertas de los pueblos de Almoradí, Dolores, San Fulgencio, San Felipe Neri, Catral, Guardamar del Segura, Rozales y Benejúzar, acaba de aparecer una plaga de gusanos que está causando enormes perjuicios en todas las cosechas. Estos gusanos, desconocidos hasta ahora en la región, miden unos cuatro a cinco centímetros de longitud; son totalmente negros y están atravesados por tres anillos de color amarillo rojizo. Los huertanos les han dado el nombre de rosquilla negra. Pese a los esfuerzos que se están haciendo para averiguar el régimen de vida de estos insectos y el medio de exterminarlos, todos los procedimientos ensayados hasta ahora, incluso los insecticidas, han resultado infructuosos.—Cifra.

### Dos víctimas de la riada del Guadalquivir

Jaén, 16.—En el cortijo Blanco, del término municipal de Baeza, han sido hallados dos cadáveres arrastrados por el río Guadalquivir y que perecieron al romperse la presa del salto de «Pedro Martín», donde trabajaban, durante las pasadas tormentas.

## Yugoslavia y el ex embajador norteamericano en Hungría niegan las declaraciones de Rajk

Washington, 17 (1 t.).—El ex embajador de los Estados Unidos en Hungría, Mr. Selden Capin, ha negado, indignado, que él haya conspirado jamás contra el régimen húngaro, con el ex ministro de Asuntos Exteriores de Budapest, Laszlo Rajk, a quien se está juzgando en la capital húngara. Mr. Chapin dijo que los cargos que durante el proceso contra Rajk se han hecho acerca de dicha conspiración desde la Embajada norteamericana, carecen en absoluto de fundamento. Agregó que aunque es posible que se hubiese entrevistado alguna vez con Laszlo Rajk, cuando éste era ministro del Interior, sin embargo, jamás trató con él de asuntos políticos hasta que desempeñó la cartera de Relaciones Exteriores.—Efe.

### Lo que dice el jefe yugoslavo

Belgrado, 17 (1 t.).—El Gobierno yugoslavo, refiriéndose a los procesos de Budapest, ha prevenido al Kremlin y sus satélites que «están jugando con la guerra» en sus tentativas de derrocar al mariscal Tito. La declaración del Gobierno de Belgrado dice que los cargos formulados contra el régimen de Tito, contenidos en la acusación de espionaje contra el ex ministro de Asuntos Exteriores húngaro Rajk y otros siete individuos, han sido confeccionados en Moscú. El comunicado desmiente las acusaciones de que el mariscal Tito y otros miembros del Gobierno yugoslavo hayan conspirado con Rajk para asesinar a los

### Dirigentes del partido comunista húngaro

«El objeto de las acusaciones —continúa diciendo el documento yugoslavo— es provocar falsamente a Yugoslavia, a su Gobierno y a los dirigentes del partido comunista yugoslavo, con cargos que en realidad han sido preparados por círculos dirigentes de Hungría, ayudados por otros de Rumania, Bulgaria, Polonia y Albania.—Efe.

### SE SALVO DESPUES DE ESTAR VEINTIDOS HORAS SEPULTADO EN UN POZO

### Pidió socorro valiéndose del tubo que subía el agua

Vitre, 16.—Pierre Catiéne, de veinticinco años de edad, hijo de un concejal del Ayuntamiento de esta localidad, que explota una granja, descendió a un pozo con el fin de limpiarlo. Cuando se encontraba en pleno trabajo, se desprendió la obra de albañilería del pozo, quedando sepultado. Por verdadero milagro no quedó aplastado, y pudo pedir socorro por medio de un tubo que servía para subir el agua y cuyo orificio se encontraba exactamente a su altura. En el trabajo de salvamento han intervenido todos los habitantes de la localidad, los bomberos y poceiros. Hacia la medianoche consiguieron librarle de las piedras que estaban sobre su cabeza, y de este modo se le pudieron dar alimentos, pero el resto de la albañilería amenazaba derrumbarse, por lo que hubo de construirse un empujador para protegerle. A las ocho de la mañana el joven pudo mover los brazos y a las cinco fué liberado. Ha estado en total veintidós horas sepultado. Su estado no inspira cuidados.—Efe.

## Haití nombra ministro plenipotenciario en España

Puerto Príncipe.—La Prensa de esta capital publica la noticia del nombramiento de ministro plenipotenciario de la República de Haití en España. Ha sido designado para este puesto el señor Arnal Saint Rome. El señor Arnal Saint Rome es un ilustre diplomático haitiano. El nuevo ministro plenipotenciario de la República de Haití en España ha ocupado altos cargos en su país, y en el extranjero últimamente ha representado a su país en Amberes.—Efe.

## LOS LADRONES QUERIAN SABER LA MARCHA DEL NEGOCIO

### En libros de contabilidad anotaban las entradas, salidas y el movimiento de fondos

Buenos Aires, 16.—Basilio Verra, su hijo Fermín y Nicolás González fueron detenidos por creerse autores de numerosos hurtos que se registraban en los ferrocarriles del Estado, en la zona de Yatasto, pero demostraron su inocencia y fueron puestos en libertad. Posteriormente, la Policía ha encontrado un gran depósito de mercancías que tenían los primeramente detenidos, comprobándose así su culpabilidad. Lo curioso es que en el depósito se llevaban libros de contabilidad como en una empresa comercial, y los asientos de entradas y salidas, movimientos de fondos, etc.

## VICHINSKY A LAKE SUCCESS

Praga, 17 (1 t.).—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, ha llegado a esta capital en avión, de paso para los Estados Unidos, donde asistirá a la Asamblea General de las Naciones Unidas.

### Ministros de 18 países asistirán a las sesiones

Lake Success, 17 (1 t.).—Se cree que la Asamblea General de las Naciones Unidas celebrará sesión seis días por semana, debido a los numerosos asuntos que figuran en la agenda de la misma. Hasta ahora se sabe que asistirán a las sesiones de dicha Asamblea los ministros de Asuntos Exteriores de 18 países.—Efe.

### Dicen los rusos ucranianos

Lake Success, 17 (1 t.).—Los delegados rusos y ucranianos han denunciado en el Consejo de Seguridad de ciertos círculos agresivos de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña proyectan declarar la guerra a la Unión Soviética y, por esta razón, se niegan a destruir la bomba atómica.—Efe.

## La Orden del Mérito Civil al Príncipe Naif de Jordania

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a su alteza el príncipe Abdulmejid Haydad; a su alteza el príncipe Naif de Jordania, a la señora Semir Pachá Rifal, ministro de la Corte de Jordania; al señor Faiza Pachá Madadha, ministro de Justicia de Jordania, y al señor Omar Saki Pachá, ministro de Jordania en Madrid.

# Información Local

## UNA PEREGRINACION DE TERCARIOS DOMINICOS LLEGARA ESTA NOCHE A NUESTRA CIUDAD

Esta noche, a las diez, llegará a nuestra ciudad un fervoroso grupo de terciarios del oratorio del Olivar, de Madrid. Pasarán la noche en la cueva de Santo Domingo, donde se celebrará un solemne acto eucarístico.

Quedan invitados los terciarios de Segovia y los devotos que quieran asistir.

## SUCESOS

### Por efecto de una caída se fracturó la clavícula derecha

Con certeza no sabemos si los despojos de frutas—que no desaparecen de las calles de la ciudad—serán las causas de las caídas que sufren los peatones. Pero como quiera que éstas menudean en esta época, no queda otro remedio que pensar en si serán dichos despojos los que originan tantos accidentes de esta naturaleza. Y como está muy en lo posible que se deba a este motivo, convendría acabar de una vez con los infractores de las ordenanzas municipales, a este respecto de arrojar objetos peligrosos en la vía pública.

Ayer, precisamente por caídas, sufrieron lesiones de las que se les asistió en la Casa de Socorro, el joven de 15 años, Manuel Senovilla, con domicilio en San Francisco, 28, y el niño de nueve años, Luis Redondo, residente en Juan Bravo, 8. El primero tenía fracturada la clavícula derecha y Luisito una herida contusa en la región frontal.

## SEGOVIA RELIGIOSA

### Función de Catorcenilla en San Martín

Tendrá lugar mañana, segundo domingo después de la Catorcena. A las nueve habrá misa solemne de comunión general, cantada por el coro de la parroquia. Terminada la misa de once y media, quedará expuesto el Santísimo hasta la función de la tarde, que empezará a las cinco, teniendo en cuenta la hora del novenario de la Virgen de la Fuente; estación, rosario, breve acto eucarístico y sermón, terminándose con la procesión sacramental por el atrio, bendición y reserva.

### En las Madres Carmelitas

El próximo día 19 tendrá lugar la fiesta de Nuestra Señora de la Saleta. Por la mañana, a las once y media, habrá misa solemne, y por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de un reverendo padre carmelita descalzo y reserva.

### En las Madres Dominicas

Mañana, día 18, tercer domingo de mes, tendrá la V. O. T., su ejercicio acostumbrado. El día 19, cultos a la Virgen del Rosario de Fátima, por los enfermos, como de costumbre.

## Lanas para labores «ORO super»

69 colores diferentes. Venta, en los comercios más acreditados en lanas de Segovia. HILOR. Tarrasa.

## IMPORTANTE REUNION DE LA ASAMBLEA SINDICAL ASISTENCIAL

Creación de una Escuela del Productor. Concesión de diversas cantidades para obreros adjudicatarios de Viviendas. Acuerdo sobre la participación de la organización sindical en el «Ordenamiento de Viviendas Populares»

### Donativo del Ayuntamiento de Riaza a favor de la Asamblea

Se ha reunido en la Casa de los Picos la Asamblea Sindical Asistencial, convocada para tratar asuntos de gran interés en relación con la actividad asistencial de la Delegación Provincial de Segovia. Presidió el acto el delegado provincial don Angel Caballer Rodríguez.

Abierta la sesión, se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Seguidamente toma el uso de la palabra el vicesecretario provincial de Obras Sindicales para exponer el plan de creación de una «Escuela del Productor» en Segovia, dando lectura al proyecto redactado por dicha vicesecretaría. Comprende éste tres partes:

I. **Aspecto escolar**, en el que se establecen las bases fundamentales para el desarrollo de la enseñanza y funcionamiento de la Escuela, así como el cuadro de materias que habrán de ser objeto de la misma en el cual se comprenden Cultura general, Contabilidad, Cálculo mercantil, Idiomas, Música y Solfeo, Matemáticas, Física, Química y Electricidad y Literatura, Redacción y Composición.

II. **Aspecto económico**, en el que se hace el estudio depurado de los presupuestos de instalación y funcionamiento, y en este capítulo se hace la subdivisión correspondiente a los gastos durante el presente ejercicio y los que corresponderán a un ejercicio completo. Se prevé, independientemente de los concursos que en su día se anunciarán, gastos de instalación por un total de 24.400 pesetas, de funcionamiento durante el actual ejercicio por valor de 15.950 pesetas, y durante un ejercicio completo, por un total de 51.350 pesetas.

III. **Financiación**. Se prevé ésta por aportación de la Delegación Nacional de Sindicatos con cargo al Plan Asistencial de Segovia y por aportación de las autoridades y corporaciones segovianas que han prestado su entusiasta aprobación al proyecto.

Se tomó en cuenta la sugerencia del asesor religioso de que se incorpore al proyecto la idea de que, independiente del cuadro de materias se traten en la Escuela temas de Religión y Formación Social. Añadiéndose a estas cuestiones, temas de formación patriótica y política, se dispondrá un programa de conferencias cuyo curso será obligatorio para todo los alumnos de la Escuela.

Creación de becas para productores. A continuación el mismo vicesecretario de Obras Sindicales, dió a conocer la acción asistencial aprobada por la Comisión permanente de la Asamblea y sometida por ésta al dictamen del pleno, consistente en la creación de becas para productores o hijos de productores, que sintiendo vocación por las tareas intelectuales, se encuentran en la imposibilidad de cursar estudios por carencia de medios económicos. El proyecto comprende la creación de dos becas para productores de la provincia y tres para productores de la capital para cursar estudios de Bachillerato. Particularidad muy importante de estas becas es la de que proponiéndose la Organización Sindical con esta acción asistencial, no sólo el dotar de un título de bachiller a varios hijos de productores, sino fundamentalmente formar buenos españoles que puedan el día de mañana participar en las tareas directivas e intelectuales, y considerando para ello interesantísimo el no descuidar la formación patriótica moral y religiosa de los mismos, los beneficiarios de estas becas seguirán sus estudios en un colegio religioso de esta capital con carácter de internos, los procedentes de la provincia y externos, los de la capital. Además se crearán otras dos becas para estudios de Magisterio, una para productores de la provincia y otra para productores de la capital.

Exposición de Arte. Da cuenta a continuación el vicesecretario del Concurso Exposición de Arte de Educación y Descanso que la Jefatura Provincial de esta Obra se propone celebrar en esta ciudad e inaugurar el día 1 de Octubre, coincidiendo con la festividad de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado. La Jefatura Provincial de la Obra, somete este proyecto al dictamen de la Asamblea y propone que los gastos que origine se carguen a los fondos asistenciales. El vicesecretario de Obras Sindicales, defiende el proyecto y solicita de la Asamblea se cargue a los intereses devengados por dichos fondos asistenciales.

### Entrega de cantidades a adjudicatarios de viviendas

Se acuerda a continuación conceder a los productores de Cantalejo Cristóbal Rodrigo Sáez, Tomás Martín Hernández e Isidro Fernández Cristóbal, adjudicatarios de viviendas comprendidas en el grupo «García Morato» y cuyo expediente de necesidad ha sido realizado por la Secretaría Técnica de la Obra del «Hogar», las cantidades respectivamente, de pesetas 2.595,03, 2.595,03 y 2.560,75, equivalente al 10 por 100 del importe total de las obras que a dichos productores corresponde aportar inicialmente. Con ello la Organización Sindical añade a los beneficios ordinarios que los productores obtienen al construir sus viviendas bajo el régimen de esta Obra Sindical la importante ayuda de dispensarles del pago de estas cantidades, importantes dentro de la economía de las clases productoras, cargando a los fondos asistenciales de la Organización Sindical.

### Importante donativo del Ayuntamiento de Riaza

Da cuenta a continuación el secretario de la Asamblea del donativo realizado por el Ayuntamiento de Riaza a favor de la Asamblea de la cantidad de 70.000 pesetas, importe de los terrenos adquiridos en dicha villa para la construcción del Grupo de viviendas «Doctor García Tapia».

### Participación de Sindicatos en el «Ordenamiento de viviendas populares»

Por último, da cuenta del informe emitido por la Vicesecretaría de Obras Sindicales en relación con el escrito remitido por el alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia al delegado provincial de Sindicatos instando la participación de la Organización Sindical en el «Ordenamiento de viviendas populares». En dicho informe se aconseja la proposición a dicha Corporación de determinadas modificaciones en dicho Ordenamiento a

efectos de dar representación a la Organización Sindical en la Comisión encargada de dicho Ordenamiento y a asegurar las inversiones que con cargo a los fondos del Plan Asistencial se realicen con objeto de evitar especulación sobre los mismos y buscar se cumplan fundamentalmente los fines asistenciales de los Sindicatos.

## SUMINISTRO DE JABON

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota de suministro de artículos intervenidos para la capital y pueblos agregados, publicada en este diario el pasado día 15, correspondiente a la actual quincena, se hace público que, además de los artículos anunciados, se suministrarán igualmente 600 gramos de jabón común a la población infantil incluida en el segundo ciclo, previo corte de los cupones correspondientes, al precio de 3,60 pesetas la ración.

## PARTIDO EN EL PEÑASCAL

Mañana, a las seis, jugarán un partido en El Peñascal un equipo local, que vestirá las camisetas gimnásticas, y la Cultural Madrileña.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 593. Premiados con 2,50, los terminados en 93.

## Anuncios por palabras

## FERVOR Y ENTUSIASMO EN LA NOVENA A LA VIRGEN DEL HENAR

En la fiesta mayor estarán presentes romeros de Madrid, Salamanca, Avila, Vascongadas y Valencia

El Henar.—Con verdadero fervor y entusiasmo se ha venido celebrando la novena de la Santísima Virgen del Henar, en este santuario. Estamos ya tocando a su fin y muy bien podemos afirmar que en este sentido ha superado en gran manera a los años anteriores. Es verdad que el tiempo no ha acompañado y la Virgen ha querido probar la fe de sus devotos; pero éstos han sabido demostrársela a toda costa y con toda fidelidad, hasta el punto de que todos los días se ha visto la nave del templo completamente llena de fieles, rebosantes de fe y alegría por tener algo más que ofrecer a su Virgen querida del Henar.

Los nueve oradores de la novena se han mostrado a porfía, cada cual más ferviente devoto de la Virgen del Henar y han procurado intensificar esa misma devoción en los fieles que los han escuchado con honda satisfacción y provecho de sus almas. Además de los actos de la novena, todos celebrados con sumo esplendor, merece recordarse la simpática procesión de la Cofradía Infantil, por su sencillez, su ingenuidad y por su piedad religiosa.

La novena se termina, pero se acerca la fiesta, la gran romería de la Virgen del Henar. Y si la novena ha superado a las anteriores, también la romería, a juzgar por lo que nos han comunicado de todas partes, ha de ser algo extraordinario, algo que sobrepasará con mucho el número de personas de años anteriores. Dejando su carácter regional, parece que este año tiene visos de nacional. A la Virgen del Henar se le empieza ya a conocer y a amar en toda España. Vendrán romerías de Salamanca, Avila, Madrid, Vascongadas, Valencia. De todas partes se postrarán este año ante la Virgen del Henar. Romero, antes de emprender vuestros viajes, preparad vuestro corazón. Tened en cuenta

que venís a una romería, y una romería es una protesta de fe, de religiosidad y de amor ferviente a la Virgen. Para venir a ofenderla, es preferible que os quedéis en vuestras casas. Que este carácter de religiosidad y de fervor que se ha mantenido a lo largo de toda la novena, continúe y sea superado en esos días de mayor solemnidad, a lo largo de todas sus funciones religiosas.

Como festejos especiales, el día por la tarde, víspera del Henar, habrá concursos de carrozas, danzas, bailes artísticos, trajes típicos, etcétera. De esto ningún pueblo excluido, sino que deben acudir todos a presentar a la Virgen lo más típico que tengan, siempre que esté dentro de la moralidad cristiana. Por la noche, después de la procesión de las antorchas, a la que estaremos la máxima concurrencia y el máximo recogimiento y fervor, quemará un castillo de fuegos.

El día de la fiesta del Henar, amanecer, después del volteo de campanas, se cantará la Salve y se pezarán las misas que continuarán cada media hora. A las ocho y media habrá misa de comunión general y a las once misa cantada, solemne. A continuación saldrá la procesión de costumbre, durante el cual habrá el cariñoso y entusiasta homenaje del piadoso pueblo. La procesión terminará con el canto solemne de la salve por toda la masa del pueblo y el beso amoroso a la Virgen en su camarín, una vez haya sido devuelta a su trono.

Temiamos por la escasez de agua a causa de la terrible sequía; pero la Virgen ha provisto ya esta necesidad. Si la fuente del cirio no es suficiente, se proveerá por otros medios.

Peregrinos, a cantar con fe y piedad a la Virgen del Henar.

## MAYORDOMIA DE SAN ROQUE

Se convoca a Junta general ordinaria para el próximo domingo día 18 del actual y hora de las doce de la mañana, en la sacristía de la iglesia parroquial de San Millán, encareciendo la asistencia y puntualidad a los señores mayordomos.

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—María Elena García del Campo, hija de Aurelio y Daniela Genoveva, y Pascual Alvarez García, hijo de Pascual y María.  
Defunciones.—Cipriano Pintos de Pablos, de 65 años.  
Matrimonios.—Ninguno.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 681,9 milímetros.  
Temperatura máxima: 25°.  
En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 681,9 milímetros.  
Temperatura mínima: 14°.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, 11.  
Para mañana, las de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33, don Ildefonso Moreno.  
Por la noche, la de doña María Luisa Carretero.



### SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

## D.ª Juana del Barrio Encinas

DE REDONDO

Cofrade del Santísimo Rosario y perteneciente a Acción Católica

Descansó en el Señor el día 16 de Septiembre de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

## R. I. P.

Su desconsolado esposo don Félix Redondo Velasco (industrial de esta capital); hijos doña Angela, don Pedro, don Gregorio, doña Francisca y don Félix Redondo del Barrio; hijos políticos don Francisco Roldán Herrero, doña Jacinta de Torres Casasempere, doña Aurea Robledano de la Cita, y don Pedro Riber Tejedor; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral de aniversario que se celebrará el día 19 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo; el novenario que dará comienzo el día 20, a las ocho y media, en el convento de San Vicente el Real, y el culto al Santísimo, en el convento de Madres Reparadoras, el día 19, a las seis y media de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



### SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

## D.ª Benita de la Cita Barahona

Viuda de Robledano

Falleció el día 17 de Septiembre de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus apenadas hijas doña Obdulia, doña María y doña Aurea; hijos políticos don Juan Martínez Aparicio y don Gregorio Redondo del Barrio; hermanos, nietos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se oficiará el lunes, 19, a las nueve, en San Clemente (Madres Reparadoras), quedándose muy agradecidos.



### EL SEÑOR

## D. Ignacio Rodríguez Arranz

INDUSTRIAL

Falleció en Cantalejo el día 16 de Septiembre de 1949

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

## R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Felipa, don Marino, don Crescencio, doña María y doña Lucila Rodríguez Virseda; hijos políticos don Pedro Bravo, doña María del Carmen de Miguel, doña Dionisia Sanz, don Máximo García y don Juan Sanz; nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios por el eterno descanso, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.



## La línea de Galicia interceptada por el choque de dos trenes mercancías

### El expreso, en el que viaja el ministro de Hacienda, detenido en Torneros

#### El accidente se produjo en la estación de Palanquinos

León, 17.—A la entrada de la estación de Palanquinos se produjo un choque entre dos trenes de mercancías. Las máquinas quedaron empotradas y descarrilaron algunas unidades.

A consecuencia del accidente han resultado heridos los maquinistas

## Las reservas de oro no respaldarán la moneda argentina

### Radio confirmado en su cargo de embajador en Madrid

Buenos Aires, 17 (5 t).—En la sesión secreta celebrada por el Senado, éste ha rechazado la confirmación de Enrique Corominas de su cargo de embajador en la organización de los Estados Americanos, de la cual es presidente. Al mismo tiempo confirmó de nuevo, en su cargo de embajador en Madrid, al doctor don Pedro Radio, y a Hector Ruzzo en el de ministro en Estocolmo.

La clausura transitoria número 229 de la nueva Constitución dispone que todos los funcionarios, salvo los militares, cuyo nombramiento requiera la aprobación senatorial, tendrá que ser ratificada de nuevo en sus cargos por el Senado.—Efe.

#### El proyecto suspendiendo las reservas de oro

Buenos Aires, 17 (5 t).—El proyecto de ley suspendiendo las reservas de oro para respaldar la moneda argentina ha sido aprobado en primera lectura por la Cámara de Diputados, por 72 votos contra 22. En segunda lectura, artículo por artículo, también fue aprobado el proyecto sin modificación alguna. El proyecto pasará ahora al Senado.—Efe.

## El ministro de Educación inaugura un grupo escolar

Vigo, 17.—Acompañado de las autoridades, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha inaugurado esta mañana el grupo escolar «Sejón», construido en una popular barriada. Al acto asistió el prelado de la diócesis, fray José López Ortiz y numeroso público.

Finalizado el acto, el ministro fue obsequiado con una comida íntima, asistiendo las autoridades.

Más tarde, el señor Ibáñez Martín recorrió los alrededores de la ciudad.—Logos.

## Unos desean la vuelta de un jefe del nazismo y otros que Alemania sea una provincia soviética

Nuremberg, 17 (5 t).—El jefe del partido comunista de Baviera, Schimer, dijo en un Congreso celebrado en esta ciudad por las juventudes marxistas que Alemania debe llegar a ser una República soviética. Preguntado si había garantías de que Alemania no se viera incorporada a la Unión Soviética como una provincia más, Schimer contestó: «Es mi mayor deseo y el de todos los socialistas que Alemania sea una República socialista soviética.—Efe.

#### Piden la vuelta de Strasser

Düsseldorf, 17 (5 t).—Un grupo de partidarios de Otto Strasser acaba de fundar la «Sociedad de amigos de Otto Strasser» para luchar por la vuelta a Alemania del que fue jefe del grupo más radical del nazismo y preparar la fundación de una gran organización política. En cuanto a la política exterior, la Sociedad aspira a una Federación europea de la cual ha de formar parte Alemania con las fronteras de 1938. Tiende al acercamiento a Francia y rechaza todo contacto con Rusia.

Otto Strasser se encuentra actualmente en el Canadá, cuyo Gobierno ha negado varias veces el permiso de salida del país.—Efe.

#### Tito y las declaraciones de Rajk

Nueva York, 17 (5 t).—El mariscal Tito, en una entrevista radiofónica con el director europeo de la Colombia Broadcasting System, Howard Smith, ha acusado al Gobierno húngaro de haber iniciado el proceso contra Rajk exclusivamente para difamar a Yugoslavia. Prometió Tito en esta entrevista que su país comba-

Ciriaco Fernández Martín y Rafael Casín Pérez. También resultó herido de mayor gravedad Eustaquio Izquierdo, que viajaba en la garita de uno de los trenes sin conocimiento de los empleados.

Por haber quedado la vía interceptada no han llegado los correos de Madrid y Galicia. El expreso está detenido en la estación de Torneros. En él viaja el ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea, que regresa de Galicia, el cual ha sido cumplimentado por el gobernador civil interino.

Los daños son importantes.—Cifra.

#### Una guardabarrera salva a su hijo de ser arrollado por el tren

Barcelona, 17.—En el paso a nivel de Casa Viver, próximo a Terrasa, han resultado gravemente heridos al ser alcanzados por un tren procedente de Barcelona, la guardabarrera Isabel Martínez y su hijo, de 18 meses, Juan Suárez Martínez. La criatura se encontraba en la vía en el momento del paso del tren y la madre, al darse cuenta, se abalanzó para salvarle, lográndolo y siendo despedidos por el tren a la cuneta.—Cifra.

## Se incendia un barco en Toronto

### Varios pasajeros, saltando por la borda, se arrojaron al mar

Toronto, 17 (5 t).—El buque canadiense «Noron» se ha incendiado a primera hora de hoy. La Policía dice que, por lo menos, una persona ha resultado ahogada y otras se han visto sorprendidas por el fuego en los camarotes.—Efe.

#### La mayoría de los pasajeros dormían en tierra

Toronto, 17 (5 t).—En relación con el buque incendiado «Noron», se dice que este buque llegó el viernes por la noche con la dotación completa y 530 pasajeros. Los funcionarios de la Compañía de navegación a la que pertenece el buque dicen que algunos de los pasajeros, la mayoría de los cuales son turistas americanos y canadienses, dormían en tierra, en distintos hoteles.

El incendio en el barco tomó gran violencia y las llamas que salían del barco se elevaban a más de treinta metros de altura. Testigos presenciales dicen que el fuego se ha producido después de las dos de la madrugada (hora local) y que al cuarto de hora el buque era un verdadero infierno. Unas horas después toda la superestructura del barco se había convertido en cenizas.

Se cree que la mujer muerta se despertó medio afixada por el humo que entraba en su camarote. Saltó de éste enloquecida y saltando por la borda se arrojó al mar, ahogándose. La Policía añade que otros varios pasajeros también saltaron por la borda, vestidos con sus pijamas de dormir.—Efe.

#### S. O. S.

Chicago, 17 (5 t).—El servicio de guardacostas informa que ha recibido un mensaje de socorro del barco «Brabant», que se cree se perfumó a belga. Las señales han sido recibidas muy débilmente, con grandes interferencias, y decían: «Hemos encalla-

## El comerse el billettero la costó la vida

### Pero del vientre de la cabra no salieron los billetes que se tragó

Lierre (Bulgaria) 17 (6 t).—Una cabra del campesino Augusto Mohatske se ha comido la cartera de su amo que contenía novecientos francos belgas en billetes. El campesino mató a la cabra para recuperar su cartera, pero cuando el animal fue abierto y se descubrió el billettero, sólo se encontraron seiscientos veinte francos. Los demás habían sido digeridos.—Efe.

tirá contra el asunto Rajk con todos los documentos a su disposición.

Smith dijo, al ser retransmitida a Nueva York la entrevista, que Tito parecía irritado por el procesamiento de Rajk. Añadió el mariscal yugoslavo que Rajk nunca visitó solo Yugoslavia, entre otras cosas, porque Rajk no conoce el idioma yugoeslaviano ni el ruso.—Efe.

## El Sr. Martín Artajo se incorpora al ministerio de jornada

### El ministro de España en Berna a Madrid

San Sebastián, 17.—Ha regresado del pazo de Meirás, donde asistió a la reunión del último Consejo de ministros, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que se ha incorporado al ministerio de Jornada.—Logos.

#### El ministro plenipotenciario de España en Berna se dirige a Madrid

Barcelona, 17.—Ha pasado por esta ciudad, con dirección a Madrid, el ministro plenipotenciario de España en Berna, don Luis Calderón.—Cifra.

## El infante don Carlos de Borbón, mejora

Sevilla, 17.—El infante don Carlos de Borbón, que ha pasado unos días con algunas molestias, se encuentra muy mejorado de su dolencia. Para pasar unos días con sus egregios padres ha llegado el infante don Alfonso de Borbón, acompañado de su esposa.—Cifra.

## La estancia del Rey de Jordania en Sevilla

Sevilla, 17.—A las once de la mañana el Rey de Jordania, acompañado del príncipe Naif y personajes de su séquito, marchó en automóvil al chalet de la Sociedad Sevillana de Tiro de Pichón, enclavado cerca del pueblo de Castilleja de la Cuesta. Acompañaban también al Monarca jordano el ministro del Aire, general González Gallarza y el capitán general de la región, señor Rada.—Cifra.

#### No está localizada la situación exacta del barco

Chicago, 17 (5 t).—La situación exacta del «Brabant» no se ha podido señalar pero se cree que debe hallarse cerca de Kingston, en Jamaica. El servicio de guardacostas trata de ponerse de nuevo en contacto por medio de la radiotelegrafía con el buque encallado. Posteriormente al primer despacho directo del «Brabant» se ha recibido mensajes de socorro retransmitidos por un transporte del ejército, dando las letras de llamada del «Brabant».—Efe.

## Se va a lanzar al mercado una «leika» popular

Francfort, 17 (5 t).—Se anuncia que la casa Leitz, de Wetzlar, va a lanzar al mercado, antes de Navidad, una «leika» popular al precio de trescientos marcos.—Efe.

## El hijo del primer dirigente comunista alemán está harto de la U. Soviética

Ahlen (Alemania), 17 (1 t).—Joseph Reimann, hijo del jefe comunista de la Alemania occidental, Max Reimann, ha declarado que «está harto de la Unión Soviética». Ha agregado que lo mismo les pasa a todos los alemanes que con él han estado prisioneros en Rusia. «No quiero sino que me dejen en paz», ha manifestado al llegar a esta población westfaliana desde la zona soviética de donde ha huido. Ha dicho también que la zona ocupada por los rusos pertenece a las fuerzas de Policía. Cualquiera que haya pasado mis angustias en Rusia—ha continuado diciendo—y que tenga sentido común, tiene por fuerza que evitar en cualquier caso servir en la Policía de la zona soviética. Ya he sido bastante tiempo soldado y no quiero serlo de nuevo.

Preguntado si piensa dedicarse a la política, el joven Reimann dijo resueltamente: «Vive el cielo que es el comunismo».—Efe.

## 12 GRANDES PEREGRINACIONES ESPAÑOLAS, A ROMA, CON MOTIVO DEL AÑO SANTO

### Se efectuará una cada mes coincidiendo con las principales solemnidades jubilaires

#### Por la escasez de divisas debe excluirse todo propósito turístico

Para el Año Santo se ha hecho pública la siguiente nota del eminentísimo y reverendísimo señor cardenal primado sobre las peregrinaciones a Roma.

«Faltando ya sólo unos tres meses para la inauguración del Año Santo y urgiendo el Comité Central de Roma que los Comités o las Juntas Nacionales envíen cuanto antes noticias de las peregrinaciones que se proyectan, del número aproximado de peregrinos y de las fechas de las peregrinaciones, para poder coordinar las peregrinaciones de todo el mundo, de suerte que no coincidan demasiadas en las mismas fechas, en cuyo caso sería imposible asegurar el debido alojamiento, la Junta Nacional, a petición de la Comisión de Peregrinaciones, hace públicas las siguientes normas:

#### Labor de coordinación

Primera. De toda peregrinación a Roma que se trate de organizar se debe dar conocimiento previo a la Comisión de Peregrinaciones de la Junta Nacional para el Año Santo, a fin de que ésta pueda coordinarla con las demás peregrinaciones españolas y obtener la aprobación del Comité Central de Roma.

Segunda. La Comisión de Peregrinaciones de la Junta Nacional ha elaborado ya un calendario para las grandes peregrinaciones españolas, que se inspira en un doble criterio: a) la coincidencia de las peregrinaciones españolas con las principales solemnidades del Año Jubilar; b) la presencia de los católicos españoles a lo largo de todo el año, de modo que cada mes llegue a Roma una peregrinación de nuestra Patria. Este calendario ha sido ya aprobado por el Comité Central de Roma.

Tercera. La Comisión de Peregrinaciones prepara, en principio, las siguientes grandes peregrinaciones nacionales:

- a) Peregrinación de cada Rama de la Acción Católica Española.
- b) Peregrinación universitaria.
- c) Peregrinación del Magisterio.
- d) Peregrinación obrera.
- e) Peregrinación militar.
- f) Peregrinación de familias, pudiendo concurrir todos los miembros de cada familia.

Ha recibido, además, la Comisión de Peregrinaciones solicitudes de:

- a) Las Congregaciones marianas.
- b) Adoración Nocturna.
- c) Jueves Eucarísticos.
- d) Hijas de María y Luisas de Marillac.
- e) Misioneros hijos del Inmaculado Corazón de María.
- f) Padres pasionistas.

Tiene noticia la Comisión de Peregrinaciones de otras muchas asociaciones y entidades que tienen pensamiento de organizarlas.

Cuarta. No es deseable la realización de un gran número de pequeñas peregrinaciones, que harían excesivamente complicados los trabajos de organización y no darían la debida impresión de la vitalidad e importancia de la vida religiosa española. Por otra parte, sólo las grandes peregrinaciones pueden aspirar a la audiencia con el Santo Padre, ferviente anhelo de todos los peregrinos. Se debe tener, por fin, presente, que según el decreto de la Sagrada Congregación del Concilio de 11 de Febrero de 1936, no se puede organizar ninguna peregrinación

toy harto de políticos.» Soy un hombre sencillo que quiere trabajar. Agregó que el servicio de Policía que ha prestado en la zona soviética, por consejo de su padre, era un rígido y absoluto militarismo.

A la pregunta de si discutiría su punto de vista con su padre, Joseph Reimann replicó: «No pienso tal cosa, ya que tengo bastantes años para ver dónde está la razón». El joven Reimann, que tiene 22 años de edad, añadió que no cree que el comunismo se extienda mucho en Alemania, que la educación que se da a la Policía en la zona soviética es ante todo política y militarista a fin de hacer, en primer lugar, buenos comunistas. Manifestó que espera que muchos policías de la mencionada zona sigan su ejemplo. Respecto a su padre, el primer dirigente comunista de la Alemania occidental, dijo que «es un hombre descarriado que nada sabe de lo que es el comunismo».—Efe.

diocesana que no sea dirigida o aprobada por el ordinario de la diócesis, y que la Conferencia de Metropolitanos españoles reservó, la organización de peregrinaciones nacionales a la Junta Nacional de Peregrinaciones.

Quinta. El espíritu que el Papa quiere presidir el Año Santo y la escasez de divisas que padece España, exigen la corta duración de las peregrinaciones, la exclusión de cualquier propósito turístico, y una gran austeridad en la utilización de los servicios que hagan necesarios el consumo de moneda extranjera. La Junta Nacional gestiona del Gobierno la concesión de las disponibilidades indispensables para asegurar una representación española que esté a la altura actual de nuestra vida católica.

#### Inscripciones en la Junta Nacional

Sexta. Durante este mes de Septiembre la Comisión de Peregrinaciones de la Junta Nacional para el Año Santo recibirá en el Palacio de Cruzada de Madrid (plaza del Conde de Barajas, 1), todas las peticiones y procederá a su acoplamiento dentro del calendario aprobado para España por el Comité Central de Roma. Realizada esta labor, la entidad o entidades organizadoras concretarán los detalles organizativos con la Comisión de Peregrinaciones y la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, a cuyo cargo corre la organización técnica.

La católica España no puede estar ausente o con presencia poco perceptible cuando todos los pueblos de la tierra rivalizan en mostrar su adhesión al Vicario de Cristo.—Toledo, 11 de Septiembre de 1949.—Enrique, cardenal Pla y Déniz, arzobispo de Toledo, presidente de la Junta Nacional Española para el Año Santo.»

## UN AÑO DE MUCHA FRUTA EN CASI TODAS LAS PROVINCIAS

Como suele ser tradicional en los años excesivamente secos, la cosecha de cereales, en casi todas las provincias, ha sido mala, o si no mala, algo menos que mediana, pero al mismo tiempo, la cosecha de fruta es magnífica. Tal vez no se pueda dar esta calificación a las cosechas de todas las regiones, pero en aquellas en las cuales la fruta suele ser un producto de importancia dentro de su economía agrícola general, este año se caracteriza por una producción de gran abundancia y, a la vez, de gran calidad. Es natural, cuando el sol quema con fuerza todos los procesos biológicos vegetales, las frutas terminan por estallar con una mayor producción de azúcar.

Ahora bien, nuestros agricultores, de una manera poco menos que general, no suelen caracterizarse por su sentido de previsión en cuanto al aprovechamiento de sus frutas. En la zona frutera aragonesa la abundancia extraordinaria de la fruta de este año y la calidad magnífica de la misma, los ha cogido de sorpresa y este es el momento en que los millones y millones de kilos de las mejores frutas, manzanas, peras, melocotones, no se sabe todavía cómo podrán ser exportados, corriendo el riesgo de tener que ser dedicados a alimento de los cerdos.

Y al hablar de la exportación nos referimos de una manera dual, tanto a la salida de esa fruta para los grandes mercados del interior, como a la evacuación de la misma a los mercados exteriores, en los que es posible que encontrarán recepción más rápida y pago a precios más elevados.

Esta abundancia de fruta que se presenta de improviso, sorprende a los agricultores sin una organización adecuada. Se carece de elementos físicos para hacer el «fancado», como dicen los valencianos. Se carece, al mismo tiempo, del cajero. De una técnica—que se necesita, sin duda alguna—para que el envasado se realice en perfectas condiciones. Se carece al mismo tiempo, de una organización de transporte. No hay, tampoco, un núcleo de elementos técnicos que sean capaces de montar la corriente de la exportación, y faltando estos elementos, tampoco se dispone del crédito bancario indispensable para poder organizar este tráfico comercial, que si no es complicado, exige en cambio una serie, como se ve, de complejos preparativos que van desde la recogida en el árbol, hasta la llegada a los mercados de la exportación.

## El ministro de la guerra portugués en Toledo

### Visitó la Escuela de Educación Física y la fábrica de Armas

Toledo, 17.—Ha llegado a ciudad el ministro de la Guerra portugués, señor Santos da Costa.

El ministro de Portugal visitó la Escuela Central de Educación Física, presenciando diversos ejercicios gimnásticos.

Después el señor Santos da Costa estuvo en la fábrica de armas, donde fué recibido por el coronel director y otros jefes militares. Los pasados días la fábrica estaban decorados con banderas y gallardones de los colores español y portugués. El ministro pasó revista a una compañía de aprendices que después fué filó ante el ilustre visitante.

## En busca de los aviadores que trataban de cruzar el Atlántico en monomotor

Aeropuerto de La Guardia, 17 (tarde).—El servicio de guardacostas ha enviado por mar y aire grupos de exploración para procurar encontrar a los dos aviadores italianos que trataban de cruzar el océano Atlántico en un monomotor. La administración de Aeronáutica Civil anuncia que avión era esperado en el aeropuerto de La Guardia a las tres y media de la madrugada, hora local, pero no se ha tenido noticias de ellos desde hace diez horas.—Efe.

## El gran Visir del Marruecos francés a Sevilla

Barcelona, 17.—Esta mañana continuó viaje para Sevilla el gran visir del Marruecos francés, Hajj Mohamed el Mokri, acompañado de séquito.—Cifra.

## Acheson y la entrada de inmigrantes a Norteamérica

Washington, 17 (5 t).—El secretario de Estado, Acheson, se muestra contrario a los proyectos legislativos encaminados a dificultar la entrada en Estados Unidos de extranjeros indeseables de concepto de inmigrantes. En carta dirigida al senador Pat Mac Carran, presidente de la Comisión judicial de la Alta Corte, expresa la opinión de que la legislación restrictiva que patrocinó dicha Comisión interferiría gravemente la dirección de las relaciones máticas con los países comunistas, acaso con otros, además de que culturalía las actividades de la O. N. U., hasta tal punto, que pudiera ser de este país.—Efe.

## ¿Que lo patentice!

### El disparo del revólver le operó del apéndice

Mont Clemets, 17 (6 t).—Un limpiar su revólver Waias B. con, de treinta y ocho años, se le disparó casualmente y la bala le seccionó el apéndice. Los médicos del hospital, a donde fué trasladado, han declarado que el corte está casi tan limpio como si la operación hubiese sido practicada por un operador profesional.—Efe.